



rómese el velo con que nuestra imaginación las embellece, y esclama el hombre desengañado: ¿Es esto lo que anhela?

De esta facilidad con que puede leerse un artículo en blanco se deduce un principio que desgraciadamente ha sido fin para el siglo: a saber, que se pueden comparar con las cosas escritas en tinta simpática y con esas pantallas elegantes que toman más o menos color según se acercan más o menos a la luz...

Bien conocerá el lector, aún sin haber leído el artículo, como probablemente no le habrá leído por aficionado que sea a leer, que yo es mi intención defender ni acriminar los artículos en blanco, ni mucho menos a los gobiernos, que temo a Dios gracias.

Es únicamente mi objeto apuntar unas cuantas ideas acerca de la teoría de los artículos en blanco, género nuevo en nuestro país, y para el cual debí decir Malherbe aquellos versos:

Et rose, elle à veçu ce que vivent les roses l'espace d'un matin. Quod scripsi scripsi, dijo un antiguo y famoso magistrado. Hé aquí otra de las ventajas de un artículo en blanco, y si hay quien culpe todavía de poco carácter a la Revista, desafiamos por esta vez al siglo, á que tenga más que nosotros. No dirá por esta vez quod scripsi scripsi. En tiempo en que es tan de primera necesidad no contradecir nunca, he aquí otra ventaja de los escritores en blanco. Ni se orea que es fácil tampoco sobresalir en este género: yo confieso en verdad que si es cierto aquello de que principio quieren las cosas, al ponerme a escribir un artículo en blanco, no sabría por dónde empezar, y en cuanto á lo de prohibirlos, confieso que me había de ver más apurado todavía.

El siglo es más grande que los hombres; hé aquí una verdad que ha echado por tierra el tiempo. Nosotros en realidad, al condolerlos sinceramente de la suerte de nuestro colega, inferimos: ó es el siglo más chico de lo que habíamos pensado, ó no es este siglo que alcanzamos el que habíamos menester.

Inferimos que no está bastante ilustrado el país para leer artículos en blanco, y que es más acertado meter las cosas con cuchara, como lo entiende el Bstetm; adoptamos el agüero que nos ofrece nuestro silencioso cofrade. A 14 siglos nos ha dejado este periódico, es decir, en la edad media; confesemos francamente que no podemos pasar de aquí, y quedémonos en blanco enhorabuena. Muchos son, efectivamente, los puntos que ha dejado en blanco nuestro buen siglo en punto á amistad, en punto á política interior, en punto á honor y patriotismo, de no sé qué hazafia, y en punto, en fin, á Cortés; pero más creemos que hubieran sido aún los puntos en blanco, si conforme era el 14 el siglo, hubiera sido el 19. Y por último, deducimos de todo lo dicho y de la muerte que alcanza á nuestro buen siglo, á pesar de toda su ilustración y grandeza, que el siglo es chico como son los hombres, y que en tiempos como éstos los hombres prudentes no deben hablar, ni mucho menos callar.

Figaro.

De Cadiz

El «Mogador». Preocupación en Tanger.—La suerte de Marruecos.—Esperando la paz.

Ayer á última hora de la tarde fundó en este puerto el vapor Mogador, correo de Tanger.

Trajo muy pocos pasajeros; uno solo. Pero trajo en cambio interesantes noticias relacionadas con el actual conflicto, noticias recogidas en buenas fuentes por persona digna de crédito público.

Sabida es la importancia que en el terreno diplomático se concede siempre á Tanger y la que en estos momentos adquiere por consecuencia de los actuales acontecimientos y del litigio internacional que ya se toca.

Así se comprende el interés con que se aguardan noticias de aquella plaza, y se procura sondear la opinión de los diplomáticos extranjeros allí residentes, y de la masa general del país.

Este se preocupa profundamente de la anunciada visita á aquel puerto de la escuadra americana.

La opinión en Marruecos no ve ni puede ver con buenos ojos el arribo á aquellas costas de la escuadra yankee. Recuerda á este propósito que el país carece de toda defensa, que la plaza será del primero que la ocupe y tenga el atrevimiento de apoderarse de ella. Indudablemente la rivalidad, los celos, y el interés de las grandes potencias constituyen, hoy por hoy, la muralla más inexpugnable del imperio marroquí. Si se llevase á cabo por alguien un golpe de audacia, esas mismas potencias protestarían con vehemencia. Pero quién sabe si el egoísmo, la indiferencia, el temor de más graves complicaciones, no limitarían esta protesta á una resistencia platónica.

Así razona la opinión sana, ilustrada é imparcial de Marruecos, y añade en apoyo de sus teorías.

Marruecos está llamado á ver que se juega su destino el día en que en él se dé un golpe de destreza ó de audacia. El día en que un gran Estado, atrevido como los Estados Unidos, exento como los americanos de prejuicios y de escrúpulos, profesando como aquel ministro inglés la teoría de que las razas fuertes tienen derecho á devorar á las razas débiles, se lance sobre Marruecos, los otros gritarán, buscarán compensaciones en otra parte y dejarán hacer.

Para pensar así tiene en su abono la opinión marroquí la conducta de los americanos, ampliando con extraordinaria despreocupación su programa primitivo de la presente guerra, apoderarse de las islas Hayal y las Marianas, echando el guante á Filipinas y mirando con ojos envidiosos á las Indias.

Por eso la opinión de Marruecos se inquieta cuando oye hablar de que los yankees eligen á Tanger como puerto de refugio ó simplemente de aprovisionamiento.

En los centros diplomáticos se aprecia la lógica de estos razonamientos, pues como ha dicho á este propósito un diplomático francés, el apetito se despierta comiendo.

Por lo que respecta á los asuntos interiores del imperio, no hay que pensar en que Marruecos salga de la rutina de la tradición. El gobierno del sultan responde siempre que se le habla de concesiones al pueblo, como por ejemplo de la libre exportación de cereales, del libre comercio, del libre cabotaje, ó de la cuestión financiera, de la necesidad de poseer una moneda nacional, del crédito ó de la Hacienda, ó de asuntos internacionales que entrañen alguna reforma, algún paso adelante, responde, repetimos, lo que nuestro famoso enamorado: Que como vivió hasta aquí Vivirá siempre don Juan.

Cuanto más alega el futil pretexto de la juventud del sultan.

Por lo que toca á la faz el cuerpo diplomático de Tanger se muestra bastante optimista. El representante del sultan cerca de la diplomacia europea Sidi Torres, ha creído siempre y sigue creyendo en la próxima llegada á Tanger de la escuadra norteamericana. Ha participado sus intenciones á los miembros del cuerpo diplomático, de ordenar á la escuadra de Watson retirarse de aquellas costas en el plazo de 24 horas y ponerse al amparo de las potencias si Watson se niega á esta cortés invitación.

De todos modos la opinión más autorizada, la del cuerpo diplomático, considera todavía lejana la presentación de la escuadra yankee y muy próxima la paz.

Creer imposible la continuación de la guerra entre España y los Estados Unidos que cuenta con dinero, con todo el poder del dinero, escuadra numerosa, viveres, y el mar libre, factores de que carece España.—Salido.

LA FIESTA DE SANTIAGO

En el cuartel de caballería

Aunque no con el esplendor de otros años, á causa de la situación porque atraviesa la patria, ha celebrado hoy el regimiento cazadores de Alfonso XII, 21 de caballería, la fiesta de su patrón el Apóstol Santiago.

A las nueve de la mañana, la banda de trompetas tocó asamblea, y el regimiento, en traje de gala, formó en el patio del cuartel para marchar á la parroquia de Santa María la Blanca, en donde se dijo una misa, oficiando el capellán de dicho regimiento.

Después de la misa, y cambiada la guardia de prevención, se distribuyó el rancho de la mañana, dándose á la tropa permiso para salir hasta la lista de la tarde.

A las cinco se distribuyó el rancho extraordinario, consistente en carne, vino, frutas y cigarrillos.

La oficialidad no ha celebrado como en otros años tan memorable fiesta, dadas las tristes circunstancias actuales.

Con motivo de la festividad del Patrón de España, han vestido de gran gala las tropas. La bandera nacional se ha izado en los edificios oficiales.

En el muelle han sido muy pocos los vapores en que se ha trabajado.

EL PAN

A consecuencia de la campaña que viene haciendo EL NOTICIERO SEVILLANO, para lograr el abaratamiento del pan, el concejal señor Lemus se ha decidido á presentar una moción en el primer cabildo que celebre el Ayuntamiento, pidiendo se gestione de los panaderos la baja que se desea en dicho artículo de primera necesidad, toda vez que la importación del trigo á la Península iniciada en Marsella y en otros puertos franceses, hará inmediatamente que los acaparadores de dicho cereal echen á la plaza sus existencias, viéndose frustrados los pingües negocios que se prometían.

Procedente del mar Negro son esperados en Barcelona barcos italianos con cargamento de trigo.

Alarma en Huelva

Segun nos ha manifestado el jefe de muelle en las obras del puerto de Huelva, anteanoche á las dos de la madrugada fué avisado por uno de los empleados de que el teléfono de vigía que está situado en el canal del Padre Santo, daba la noticia de que los carabineros de la playa habían visto fondear próximo al Picocho catorce buques, al parecer de guerra, de los cuales uno de ellos llevaba las luces en el palo trinquete y los otros en los costados.

El referido capitán puso la noticia en conocimiento de las autoridades, quienes desde el primer momento comenzaron á tomar cuantas medidas creyeron prudentes para no ser víctimas de una sorpresa.

El indicado vigía, hombre práctico, no daba crédito á la noticia.

Al despuntar el día vióse al vapor Lafitte, de la Compañía Sevillana, que había fondeado en la barra hasta que pudiera pasar sin peligro, desvaneciéndose entonces todas las dudas y restableciéndose la calma.

Segun suponen personas prácticas, los buques que á los carabineros parecieron grandes acorazados eran lanchas trahineras y faluchos de pesca.

Como resultado de la equivocación que durante toda la noche mantuvo alarmado al vecindario de Huelva, funcionó en grande el telégrafo.

NUEVA EMISIÓN

DE OBLIGACIONES DEL TESORO

En cumplimiento de la ley de 17 de Mayo último, la Dirección general del Tesoro ha puesto en circulación 28.816 obligaciones del Tesoro al portador, emitidas en 80 del mes de Junio; 14.643 de la serie A de 500 pesetas cada una, números 25.365 á 40.007, y 14.173 de la serie B de 5.000 pesetas cada una, números 90.427 á 104.599, y en conjunto importan 78.186.500 pesetas, todas al vencimiento de 31 de Diciembre de 1893, con dos cupones representativos de los intereses, á razón de 5 por 100 al año, que devengan aquellas, pagaderos por trimestres vencidos, quedando terminada la emisión auto-

rizada por la expresada ley, la cual emisión la constituyen en total 40.007 obligaciones de la serie A, números 1 á 40.007 y 104.599 de la serie B, números 1 á 104.599, importante en junto 542.998.500 pesetas. Consideradas dichas obligaciones como efectos públicos, y habiéndose entregado al Banco de España en pago de sus créditos por la liquidación del servicio de Tesorería en el año 1897-98, podrán salir á la contratación pública en cuanto el ministerio de Fomento se sirva dar la autorización á que se refiere el art. 17 del reglamento de la Bolsa de Madrid.

PAGINAS LITERARIAS

LAS GAFAS

—Abuelita, lo que es hoy no dirás que no he sido aplicada.

—¡Ah, perezoza! ¿á quién se lo vienes á contar? Si no fuera por mis gafas, mi mala vista sería tu cómplice en el engaño, pero, á Dios gracias, veo claro con ellas; tus trabajos no valen nada y hoy no tendrás postres.

Georgina bajó la cabeza y corrieron lágrimas por sus aterciopeladas mejillas. Por la primera vez dudó de la justicia, porque tanta conciencia de haber cumplido bien. Tal severidad era extraordinaria en una abuela, sobre todo en la señora de Ormont, que tenía acostumbrada á su nieta á muchos mimos.

Vamos, pues, á justificarla, porque es digna de que todo el mundo la aprecie. La muerte de sus hijos, una porción de pleitos y últimamente una quiebra, habían reducido su fortuna á su última expresión.

Su renta, económicamente dividida en tantas partes como días tiene el trimestre, cubría trabajosamente las necesidades de la casa. Pero, por muy reglamentado que estuviese el gasto, ocurría siempre algún imprevisto que mermaba el presupuesto de los últimos días.

Entonces se suprimía el postre, y como la señora de Ormont era orgullosa, para disimular su pobreza tomaba por pretexto las travесuras de Georgina para dejar vacías las copas y las dulceras. Era el único defecto de la buena señora: ¿quién no tiene el suyo?

La niña comió de muy mal humor. Como no gustaba gafas, no advirtió que la abuela dejaba los mejores bocados para su rico apetito de muchacha, y aun antes de terminarse la comida, apoyó su rizada cabellera sobre sus brazos y estos sobre la mesa. La señora de Ormont, creyéndola dormida, no se ocupó más de ella, y entabló con Brigida un diálogo interesante.

—Aún tenemos que pasar un día antes que yo cobre mi trimestre. ¿Cómo nos vamos á arreglar? Ahora no se trata de economizar, sino de tener que comer mañana.

—No queda ya nada, señora; no hay más remedio que comprar fiado.

—¡Primero morirme de hambre! Todavía tienes un franco y cinco céntimos. Pues bien; arréglate con eso para que comais las dos! Yo, por mi parte, haré ver que como.

—No consentiré nunca que la señora... Después de una viva discusión, se convino en dejar la mayor parte á la niña y repartirse lo demás.

Hacia un momento que la enojada muchacha estaba agitada, y cuando la abuela dió el orden de irse á acostar, sus ojos encarnados y húmedos no revelaban ni una pizca de sueño.

—Brigida, parece mentira que te distraigas de ese modo; ya sabes que sin gafas no veo ni aún la punta de la nariz; ¿cómo quieres que almorce?

—Señora, las he baseado por todas partes y no los encuentro.

—Y tú, Georgina, ¿no las has visto?

—No, abuela.

Y al decir esto se puso muy colorada.

No teniendo otro remedio, la señora de Ormont se puso á la mesa, y la criada, según lo estipulado, sirvió á la niña todo lo mejor.

—¡Vamos! Brigida, sírveme, como no veo nada, hay que tratarme como si estuviera en mantillas.

Recordó con un gesto lo que habían convenido; pero la buena criada engañóla generosamente. No le valió, porque Georgina la delató exclamando:

—Abuela, Brigida no se queda con nada. Obligóla á restablecer una apariencia de equilibrio, lo que redujo bastante la parte de la abuela. Entre tanto, cuando la cocinera volvía la espalda, pasaba la niña poco á poco al plato de su abuela el contenido del suyo.

—Pero, qué es esto, Brigida! ¿No se concluye nunca este almuerzo?

Georgina, cogida in fraganti por la criada, se puso como una amapola.

—¡Ah, señora! ¡bueno está esto! La señora va llenando el plato de la señora á medida que se vacía.

—¿Ves? si yo tuviese mis gafas no sucedería semejante cosa, por culpa tuya...

—¡Oh, abuela! no la riñas... es que yo las he escondido. Mañana te las devolveré para que vayas á cobrar tu renta... ¡Lo sé todo!

Y se arrojó en los brazos de su abuela, que sollozaba tan fuerte como la niña, cubriéndola de besos.

Noticias locales

Suspensas las garantías constitucionales y sometida la prensa á la previa censura, este número de EL NOTICIERO SEVILLANO se publica despues de visado por la autoridad militar.

El cabo del puesto de la guardia civil de Triana, Ranzan, en unión del guardia Ramirez, han detenido al vecino de Tomares José Caro Nieves, licenciado de presidio y autor del robo de cinco sacos con ocho fanegas de trigo de la era de la Cruz de Carmona, propiedad de don Joaquín Sierra. El detenido ha ingresado en la carcel á disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

En el célebre expediente que se instruye en el Gobierno civil con motivo de las declaraciones del criminal Alencina, ha declarado hoy el inspector don Laureano Rodríguez de las Conchas.

Ha fallecido en Estepa el comandante retirado de la guardia civil don Rafael Villegas y Ruiz. Enviámos á la familia nuestro sentido pésame.

Mañana marcho á Albacete el magistrado electo de aquella Audiencia don Leopoldo Gándara.

Ha regresado de Eoija el señor don Luis Gutiérrez Espinar, abogado de este ilustre Colegio.

Un conocido labrador de Eoija ha ofrecido á aquel ayuntamiento, como donativo para ser repartidas entre los inútiles á consecuencia de la guerra, hijos de aquella localidad, 300 fanegas de tierra de labor.

Ha fallecido el niño de dos años de edad José Aguilar Morales, hijo de don José Aguilar, secretario de Sala de esta Audiencia. Hoy ha sido embalsamado y su cadáver será conducido al cementerio de Sanlúcar la Mayor. Damos nuestro sentido pésame á la familia del finado.

En los días 10 y 14 del próximo Agosto se celebran en los ayuntamientos de Carrión de los Céspedes y Castilleja del Campo las subastas para la enagenación de varias fincas situadas en aquel término y embargadas por débitos de contribuciones.

En la iglesia parroquial del apóstol San Pedro dará principio el día 27 del actual un solemne triduo en honor del príncipe de los apóstoles, sirviendo al mismo tiempo de preparación para la consagración de esta parroquia al Sagrado Corazón de Jesús.

El día 30 de este mes á las seis y media de la tarde dará principio una solemne octava consagrada á Nuestra Señora de las Nieves, en la iglesia parroquial de Santa María la Blanca, patentizando las glorias de Nuestra Señora oradores ilustres.

En el expreso del martes espérase la llegada á esta capital del general Lachambre.

En la segunda batida ordenada anoche por el señor alcalde contra las mujeres de mal vivir que pululan por los alrededores de la Pasarela fueron anoche detenidas 12 de aquellas desgraciadas.

El servicio de tapamento de sepulturas en la necrópolis de esta capital se hará por administración, en vista de no presentarse al Ayuntamiento proposiciones por los contratistas.

Bazar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico é higiénico. Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, bragueros y fajas hipogástricas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Cordero Hermanos, dueños del referido Bazar. Corrajerías, 8.

Se gestiona cerca del director general de la guardia civil que varias parejas de caballería de dicho instituto sean destinadas al vecino pueblo de Alcalá de Guadaíra.

El señor Romero Canavachuelo ha dado las órdenes más severas á los dependientes de su autoridad para que vigilen constantemente los baños públicos de La Florida en evitación de los desmanes de que repetidamente ha dado cuenta EL NOTICIERO SEVILLANO.

Petacas y carteras piel de Rusia y Australia y las renombradas petacas de Ubrique M. Perez, sucesor de Pró.

Estómago artificial.

Ha marchado á Zafra (Huelva) don Luis Fernandez y Fernandez de Gata, hijo del exjefe decano de los de instrucción de esta capital y actual magistrado de la Audiencia de Córdoba, señor Fernandez Amaya.

En el convento de religiosas Carmelitas de Santa Ana se celebrará mañana, á las diez de la misma, una solemne función en honor de dicha santa. Está encargado del panegirico el señor licenciado don Francisco Máximo Alvarez, cura párroco de San Martín. Por la tarde, á las siete, concluirá la novena con los ejercicios de costumbre, terminando estos cultos con la bendición sacramental antes de la reserva. Concluida esta, lo comunidad recorrerá en procesión, llevando en andas su imagen titular, el coro y claustro bajo del convento. En la función de la mañana se cantará una solemne misa por un numeroso coro de voces, acompañado de una nutrida orquesta.

El popular actor Julio Ruiz ha tomado la generosa iniciativa de proyectar una función de beneficio para aliviar la triste situación del artista don Pedro Delgado. El periódico de la corte que anuncia la decisión de Julio Ruiz, exhorta á los actores españoles á coadyuvar á la obra meritoria por dicho actor iniciada. Aplaudimos tan noble conducta de compañerismo.

Esta tarde ha marchado á Huelva don José Lopez y Rodríguez.

El diputado y director copropietario de EL IMPARCIAL, don Rafael Gasset y Chinchilla, ha pedido la mano de la joven señorita Rita Díez de Ulzurrun y Alonso Colmenara, hija de los marqueses de San Miguel de Aguayo. La boda se celebrará en breve.

Se encuentra en Sevilla don Rafael Suarez, rico propietario de Huelva.

Debemos favorecer toda empresa industrial española que tienda á redimirnos del tributo que pagamos al extranjero. No comremos magnésias efervescentes inglesas, cuando podemos comprar más barata y mejor la magnesia del doctor Trigo, en nuestro laboratorio por mayor, hallan el pan numerosas familias de obreros españoles.

El activo corredor de comercio de Huelva don Natalio Dominguez se encuentra en Sevilla.

La compañía minera de Río Tinto ha contribuido á la suscripción nacional con un día de jornal de cada operario, sin que á éstos se les desquite.

Muchas familias de la buena sociedad sevillana marcharán á Huelva el 1.º de Agosto, con objeto de pasar allí la temporada de baños.

Ha marchado á Santander, en donde pasará la temporada veraniega, el señor Barquin, acompañado de su distinguida familia.

A la prueba de caballos y encierro de las reses jugadas hoy en nuestro circo, acudió esta mañana numeroso público.

Los jardines de Esclava y el parque de María Luisa vieron esta mañana muy concurridos.

Parece ser que se ha formado una sociedad anónima con un capital de 30.000.000 de dólares para explotar la venta de El Estómago Artificial en la Australia.

Maletas, baules-mundos, sacos con neceser, bolsos de mano, estuches de aseo, cinturones y portamantos. Gran surtido en el Bazar de la Campana.

Las licencias de caza que antes costaban 30 pesetas valen ahora 42 á causa del impuesto de guerra.

En el vapor Destello han ido hoy á Coria del Río y otros puntos del Guadalquivir los generales Ochoando y Delgado y varios jefes de estado mayor é ingenieros. También iba en el vapor el señor Molini, ingeniero director de las obras del río. Por la tarde regresaron los excursionistas.

Ayer tarde terminaron los cultos que han venido dedicando los religiosos Carmelitas en la iglesia del Buen Suceso de esta ciudad á su excelsa titular y patrona la Santísima Virgen del Carmen. Tanto en las noches de setenario como en las funciones matutinas del día 16 en honor de la Santísima Virgen y del 20, en el del patriarca San Elias, fundador de la orden Carmelitana, el templo ha estado hermosísimo, adornado con profusión de luces y flores, y encontrándose materialmente ocupado por un numeroso concurso de fieles, ávidos de escuchar las elocuentes palabras de los oradores encargados de patentizar las excelencias del Santo Escapulario.

En la calle Pagés del Corro, número 64, falleció repentinamente á la una de esta tarde don Antonio Meso Mignord, de 64 años de edad y maestro de primera enseñanza. Avisado á las cinco de la tarde el juzgado, se personó inmediatamente en el lugar del suceso el juez de guardia señor Miralles y el escribano del distrito de San Vicente don José Chinchilla, disponiendo el traslado del cadáver al gabinete anatómico del Hospital central.

BUENA OCASIÓN

En la calle Daoiz, núm. 1, se admiten huéspedes á precios convencionales. Hay mesa redonda y se sirven comidas á domicilio.

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería. Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas con pisto Manchego

Gran Hotel Alameda, en Granada

Situado en el gran paseo de la Carrera, plaza del Campillo, frente al teatro Lope, oficinas del telégrafo, con hermosas vistas á la Alhambra y Sierra Nevada, tres fachadas, departamentos confortables para familia, cocina francesa, salón de lectura con periódicos del país y extranjeros, cuartos de baños, precios módicos, intérpretes y ómnibus del Hotel á la llegada de todos los trenes. Director propietario, Francisco Zurita.

INTENTO DE SUICIDIO

Ayer intentó poner fin á sus días, en el inmediato pueblo de Benacazón, una agraciada y bella joven de 18 años, disparándose el proyectil de una pistola de dos cañones por bajo de la barba.

El proyectil salió rozando el maxilar izquierdo, debiendo á esto que la joven no lograra su intento, siendo recogida, aun que grave, en estado de poder salvarse.

Dícese que la fatal resolución de la joven reconocía por causa la negativa de su familia á que postulara aquélla por las calles del pueblo para la función que anualmente se celebra en honor de la Patrona, la Virgen de las Nieves.

Un caso originalísimo

Ayer intentó poner fin á sus días, en el inmediato pueblo de Benacazón, una agraciada y bella joven de 18 años, disparándose el proyectil de una pistola de dos cañones por bajo de la barba.

El proyectil salió rozando el maxilar izquierdo, debiendo á esto que la joven no lograra su intento, siendo recogida, aun que grave, en estado de poder salvarse.

Dícese que la fatal resolución de la joven reconocía por causa la negativa de su familia á que postulara aquélla por las calles del pueblo para la función que anualmente se celebra en honor de la Patrona, la Virgen de las Nieves.

Corrida de novillos

Seis reses de la ganadería de don Felipe Solas.—Mataores: Barquero, Morito y Morenito de San Bernardo.

A las cinco en punto ocupó la presidencia el señor Durán y después de los preliminares de rúbrica, se dió suelta al

Primer

Negro, meano y corniabierto. Los de aupa mojaron cuatro veces, á cambio de dos caídas y pérdida de dos acémilas.

Pincho y Mellao dejan cuatro pares, buenos los dos últimos. El Barquero, de marrón y oro, brinda y se dirige á su adversario, al que pasa de muleta aceptablemente, sufriendo algunas coladas. El toro está completamente huido.

El Barquero entra á matar al encuentro, dando una estocada baja y tendida. El toro dobla, acertando Manteca chico á la primera, (Palmas).

Segundo

Berrendo en negro, capirote, lucero y botinero. Con gran odio tomó la primera vara haciendo un buen quite Morito á la caída del picador.

Cinco varas más agnanta el berrendo á cambio de una caída y un caballo para el arrastre. Maera chico y su compañero cuelgan tres pares, siendo aplaudidos. Morito, de verde botella y oro, da pocos pases y citando á recibir señala un buen pinchazo cogiendo hueso. Más pases para media estocada de lance saliendo por la cara. Otro pase y otra estocada hasta la mano (Palmas y música.)

El toro dobla y el puntillero remata al tercer golpe.

Tercero

A la salida del tercero continúan las palmas a Morito.

Cuarto

El Moreno de San Bernardo, de azul y oro, saluda a la presidencia y pasa con barullo al de Salas, propinándole media caida.

Quinto

El corrido en quinto lugar era de pelo negro y abierto de cuerna.

Sexto

El que cerró plaza lucía terno negro y de coramanta apretada.

El presidente ondea el moquero rojo y Manteca olava un buen par de las calientes.

El Moreno pasa de muleta y termina la corrida con una estocada. Palmas y sacado en hombros de los convechos.

Comentarios

Después de larga clausura se abrió la plaza de toros para jugar la novillada de esta tarde, onyo cartel, desprovisto de aficionados, llevó a las gradas del circo escaso público.

El señor Salas presentó seis novillos con tipos diversos por su edad, carnes y encuadrura y muy semejantes por su pelea.

Los picadores han trabajado con sobrada voluntad y los banderilleros fueron breves en el desempeño de su cometido, cuando por esto aplausos.

El Biquero ha toreado hoy como en las tardes anteriores si bien descomponiéndose un poco más.

Este muchacho torea desde cerca, defendiéndose con el trazo y aunque arranca derecho para herir, arquea mucho el brazo.

Esta última circunstancia unida a la de ser un poco frío toreando, hacen trabajo en menos corridas que otros más malos.

El Morito ha sido el atractivo de la fiesta y aunque por sus faenas de hoy no puede juzgarse con acierto, creo indispensable decir cuatro palabras acerca de este muchacho que ya el público ha fijado en él la atención y tributándole sus aplausos.

El Morito es fresco, no repara en los golpes, colócase a un palmo de los pitones y tiene vista. Hoy ha realizado verdaderos alardes de valor y de confianza ante la cara de los cornúpetos.

En una ocasión volvió completamente de espaldas para pedir la muleta; en otra aguantó a pie quieto un desarme, y sin separarse de la cara esperó a que el mozo le llevara otra flámula.

Alardes son estos que debe desear, pero que dan a conocer bien a las olaras que quien los ejecuta es de la madera de los buenos. Por lo demás este aficionado torea con alegría, lo intenta todo sin barullo y colócase cerca, tan cerca que puede decirse que está en la misma cabeza.

Dos defectos gordos enseña muy pronto por ser bastante marcados. Consiste el primero en que no despega los brazos para torear con la muleta y resulta codillero. Estruendo el segundo en la inseguridad que demuestra para herir y por virtud de la que lo mismo puede olavar el estoque en el testuz que en la cola.

Su trabajo en esta tarde me ha sugerido las observaciones apuntadas: cuando le veamos otras tardes con ganado más valiente, es posible que lo aplaudamos mucho y que vislumbremos en él una esperanza para el arte.

El Moreno de San Bernardo ha tenido una suerte loca despachando de dos sopapos a sus cornúpetos. Aunque es valiente a veces, no está en condiciones de alternar en la plaza de Sevilla.

La presidencia acertada. Los servicios buenos y la entrada mala.

El Rene.

El arte y el hospital

El actor don Pedro Delgado, el ídolo de muchos públicos, el que por su talento y sus facultades artísticas consiguió el aplauso y

obtuvo el lauro para su frente, festejado por el aura popular en millares de ocasiones, ha ido a dar con sus achaques y sus vejecios en una cama de un hospital de Sevilla.

En carta dirigida al ilustre poeta Nuñez de Arce, Delgado pide protección para una existencia que se acaba.

Algo que reviva y anime un cuerpo falto de toda energía, por de pronto. Un destino modesto, que permita al pobre viejo sustentar sus negros días por venir, más tarde.

Y el que así habla ha vivido seguramente rodeado de esplendores, como vivió Valero, como vivieron y viven otros, artistas de copiosa y gigante y cerebro todo luz para encarnar el personaje dramático, pero iluminados de la más mentida de las cábalas en lo tocante a la realidad de la vida.

Perico Delgado tuvo hace bastantes años puesto preeminente entre nuestros artistas del teatro Español.

Allí se le quería y festejaba, como se le festejó y quiso en los teatros de provincias, en los andaluces sobre todo, en los que por mucho tiempo brilló como astro de primera magnitud, dirigiendo constantemente compañías dramáticas.

Delgado ha explotado los buenos tiempos del arte dramático, y cuando en él mostraba los alientos de sus prodigiosas facultades, recibía en pago envidiable caudal de gloria y no despreciable cantidad de dinero.

Hace unos seis u ocho años, Perico Delgado asomó por el teatro de Novedades para mostrarnos sus méritos en decadencia y augurarnos su pobreza en perspectiva.

Estrenó un drama de Retes. Se aplaudió el drama y se aplaudió al artista, acaso por lo que hablaba de otros tiempos la presencia en escena del coautor de La rica hembra y el intérprete de Sancho Ortiz de las Rocas. Ni uno ni otro ofrecían ya en aquel entonces nada que recordara sus pasados triunfos.

Poco después se gestionó un beneficio en pró de don Pedro Delgado, y aun creo que llegó a verificarse en el clásico coliseo cuando merecía todavía menos que hoy el nombre de clásico. Positivamente. Ya no cabía dudar; el genio de otros días pedía entre recuerdos gloriosos una limosna por Dios a otros compañeros menos genios que él, pero mejor hallados entonces.

¿Qué habían producido aquellas dictaduras de arte, tan legítimamente ejercidas? A juzgar por los resultados, nada... Si se atiende a lo que contante y sonante percibiera el artista durante mucho tiempo, Perico Delgado no debió ir a concluir sus días a un hospital.

Bien está que se le socorra por todo el que se encuentre en disposición de acudir en ayuda de una desgracia, pero pónganse las cosas en su verdadero terreno, y no se extreme demasiado la sensibilidad, que puede que en otros muchos casos esté más en su punto.—F. M.

Un niño ahogado

A las cinco de esta tarde se vió por los vecinos de la calle del Béis el cadáver que flotaba sobre el Guadalquivir.

Avisado el guardia de primera Reverte, se dió cuenta al juzgado, que se personó en el lugar del suceso.

El cadáver fué extraído del río, frente al número 23 de la citada calle del Béis, sitio denominado de los Caños de Tomares.

El desgraciado niño se llamaba Francisco Pecero Toro, hijo de Emilio y de Isabel, con quienes vivía en el número 23 de la calle Pagés del Corro.

El cadáver aparecía vestido, por lo que se supone que no se ahogó el niño bañándose como algunos creían, sino que caería al agua en algún desuido y periclería.

Faltaba de su casa desde ayer y toda la noche pasada han estado sus padres buscándolo, con el sobresalto consiguiente.

Preveyendo lo ocurrido, estuvieron en una lancha registrando el río para ver si descubrían al niño.

Continúa describir la triste escena desarrollada esta tarde al conocer su desgracia sus desventurados padres.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Los asuntos del día

Opiniones de la prensa

"El Imparcial"

Contestando a un artículo de La Epoca, en el que este periódico le atribuía la culpa de la guerra con los Estados Unidos, el diario de Gasset publica trozos de dicho artículo, para que sirva de edificación a los enviados, de cura para los dementes, y de desautorización para los enemigos de la verdad.

"El Liberal"

Pregunta: ¿A donde vamos? Es evidente la contradicción que se nota entre los hechos, las palabras y las intenciones, en todo aquello que se refiere a la paz y a la guerra.

Además—creo el periódico—existe una falta de resolución en los gobernantes tanto para realizar sus propósitos como para abandonar el poder.

Después de tres meses de continuo dolor, de grandes sacrificios y de constante lucha, deben los gobernantes decir a la nación cuál es su criterio.

"El Tiempo"

Habla el órgano del silvelismo de que la agitación carlista es indudable, y asegura que nunca como ahora trabajaron los partidarios del pretendiente con mayor actividad para aprovechar los males de la patria.

Trabájase mucho—insiste—por obtener auxilios y concursos que le faltaron en otras guerras.

"El Globo"

Insiste este periódico en la necesidad de que la obra de regeneración suceda a las desventuras presentes.

A ella—afirma—deben contribuir todos con sus esfuerzos.

Alguien cree el periódico—dará el primer impulso.

"El País"

Sintetiza el periódico republicano en su

número de hoy, las reglas a que han de sujetarse los ayos para organizar las fiestas de la república.

En cada localidad, barrio ó distrito existe un hombre que merece la confianza de todos.

Entregadle—dice a sus correligionarios—la dirección del partido con facultades amplias, pero con estrecha responsabilidad.

Sagasta

No es nada con la prensa

El jefe del gobierno ha dicho que como ninguna hostilidad existe por parte del Gabinete contra la prensa, se procurará cese toda traba fundamental.

Únicamente se impedirán los ataques a las instituciones y al ejército.

Creo que así será fácil desaparecer las molestias para los periódicos.

Canarias

Barcos a la vista

Tenerife.—El capitán de un barco mercante dijo que había visto a 30 millas de Las Palmas cuatro grandes buques de guerra que se dirijan al parecer a Gibraltar.

De Cuba

Linares mejorado

Un telegrama del general Linares dice que la curación del brazo adelanta con lentitud.

Están interesados los tendones, pero no sobreviniendo complicaciones, es seguro que se salvará el miembro.

Lo de Guantánamo

La carencia de noticias de Guantánamo hace que se siga creyendo está el coronel Pareja sitiado por numerosos enemigos, más se ignoran los medios de resistencia con que cuentan los nuestros.

De los yankees

Mac-Kinley

El New-York Herald dice que el presidente Mac-Kinley es enemigo de la conquista de Canarias, ni aun como base de operaciones contra España.

No quiere el jefe de los Estados Unidos que se diga busca su nación una base para atacar a Europa.

¿Guantánamo capituló?

Washington.—El general Shafter ha telegrafado que se le presentó en su cuartel general un coronel de ingenieros que le manifestó aceptaba la capitulación por carecer de víveres.

El general ordenó se enviaran víveres a Guantánamo.

Agradecimiento separatista

Washington.—Mac-Kinley ha recibido una exposición que firman 2.000 cubanos, en la que agradecen se les haya librado de la dominación española, confiando en que pronto se les concederá la independencia.

Más evacuaciones (¿?)

Telegramas de origen yankee, aseguran que los españoles evacuaron a Holguín.

Noticias contrarias

En cambio nuestro gobierno ha recibido algunos despachos relativos a las dificultades que los yankees encuentran por la resistencia de algunos destacamentos a rendirse.

Ignórase la relación completa de los cuerpos que han capitulado.

Otros contratiempos

En Santiago las fiebres hacen grandes progresos.

Hay enfermos muchos soldados de ambos ejércitos.

El Texas, barco del enemigo, dedícase en la actualidad a reparar averías.

Mosaico

¿Habrá ó no Consejo?

Es probable que hoy por la festividad del día, no celebren Consejo los ministros. Sobre esto no hay confirmación oficial.

La hija apócrifa

Ignórase si la presentada aquí como hija del general Shafter, es tal hija.

La policía á oscuras

La policía civil ignora el paradero de la supuesta hija del general Shafter, de que tanto se habla desde ayer.

De la guerra

Nada hay oficial acerca de la guerra.

En el ministerio de esta cartera, dicen que es difícilísimo fijar los batallones que regresan repatriados de Santiago.

Del propio fabricante

Los telegramas de Washington aseguran que el general Miles desembarcará en Fajardo, puerto de la isla de Puerto Rico.

Irá después a Ponce, para apoderarse del ferrocarril de San Juan.

Shafter preocupa

Washington.—El general Shafter ha establecido su cuartel general en el Ayuntamiento.

Al gobierno americano le preocupan las disidencias entre Shafter y Calixto García.

El jefe de la república quisiera allanarlas, pero reconoce que los insurrectos son libres para combatir solos contra los españoles, observando las reglas de los pueblos civilizados.

En Nipe

Cañoneros abandonados (¿?)

Nada hay oficial que confirme la existencia en la bahía de Nipe de dos cañoneros españoles, a los que se les supone abandonados.

"Interview" importante

Para lo que hemos servido

La edición parisien del New-York Herald ha publicado una interview celebrada con el almirante Elliot.

Dice este marino, que la guerra actual ha alocionado a Inglaterra para las futuras batallas.

Los ataques navales han demostrado la necesidad que hay de dotar a los buques de guerra, de cinturones protectoras, en evitación de que exploten los proyectiles en el interior, y causen la destrucción de los barcos.

También dice el almirante que los torpedos pueden darse por inútiles de día, aunque presten su servicio de noche.

Creo Mr. Elliot que nunca deban atacarse los fuertes con cañones.

El Bolsin

El Bolsin ha cerrado hoy a 49,65.

Toros y novillos

En Lamolon

El ganado de Valle dió regular juego. Quinto y Pepe-hillo despacharon sus toros a estocada por cornúpeto, siendo muy ovacionados.—Corrupe, (¿)

En Jerez

Animación para los toros

A pesar de las circunstancias tristes por que atraviesa la nación, hay bastante alegría y gran número de forasteros, con motivo de la corrida de toros.

Los trenes especiales de Cadiz llegan atestados.

Anoche llegaron los espadas Guerrita y Conejito.

El entierro verificado esta mañana se ha visto muy concurrido, agradando a la afición el ganado.

Hace un calor intenso, especialmente camino de la plaza, a la que se dirige el público.

Un banquete

El alcalde y el diputado a Cortes señor Luque han obsequiado con un banquete al jefe de los liberales de la provincia, señor Ríos Acuña.—Salido.

La corrida

Con un calor insufrible comienza la corrida.

Preside el alcalde de la ciudad, y la entrada es mediana, sobre todo en la sombra.

El paseo de las cuadrillas hácese con lucimiento y entre aplausos.

Primero

Emperador de alias, negro meano, bien puesto y de libras.

Guerra al salir lo reporta.

De escaso poder, tarda en hacer por los picadores.

Por fin toma cinco varas, cuatro de ellas buenas, regala dos caídas a los montados, haciendo que los matadores se luzcan en quites, sobresaliendo una buena larga de Guerra.

Palatero y Antonio Guerra cojen los palos.

El segundo deja un buen par y Palatero al intentar, se ve comprometido en una salida, salvándolo oportunamente Juan Molina, aplaudiéndolo el público con justicia.

Después, Palatero, olava un buen par, y repite Antonio con medio.

Rafael, de corinto y oro, coje a su enemigo en los medios, y después de varios pases de ostigo y de otros naturales, se deja ir con una estocada corta y delantera, jugando con el bicho, al que saca el estoque, muriendo a segunda aquel Emperador. (Ovación estrepitosa.)

Segundo

Colegial llamaban a este moquisto, y aunque es menor que el anterior, viene bien armado con coraje.

Codicioso hace por los de tanda, que lo rajan cinco veces, desquitándose con derribarlos cuatro y defundar otros tantos novillos.

El toro sale solo de la suerte de varas, desluciendo los quites que pretenden hacer los espadas.

En el segundo tercio Colegial declárase en precipitada fuga y dificulta la suerte de banderillas.

Pareado por fin, pasa a manos de Conejito.

Este, de azul y oro, da tres pases en las mismas tablas.

Comprometiéndose, frase y el toro escope el estoque. Más pases, en las mismas tablas, y agarra una media atravesada, saliendo desarmado.

Después termina con media buena. (Palmas y pitos.)

En Valencia

Primero

Rebala, de mote, y de la ganadería de Miura.

Negro, cornalón; recibe seis puyazos, hace caer tres veces a los de tanda y asesina cuatro jacos.

Paréano, y Mazzantini, de verde y oro, lo despacha después de un trasteo movido, de una gran estocada.

Segundo

Campanero le llaman; es de la vacada del seño Moreno Santamaría, y berrendo en colorado.

Rájanle el morrillo siete veces, dando a cambio tres caídas y haciendo faltar dos espátulas.

Lo parean regular, y Lagartijillo, de grana y oro, despáchalo de un pinchazo y una estocada.

Tercero

Por Barbero atiende este, que es de la vacada de Miura.

Negro de pelo y codicioso.

Toma diez puyazos para tres caídas y cuatro jacos escopehurrados.

Después de parear, Fuentes, de carmesí y oro, lo trastea parando y con arte para terminar con una media, descabellando al primer intento. (Aplausos.)

Cuarto

Primero de nombre, y de la ganadería de Moreno Santamaría.

Siete veces lo achuchan los picadores, a los que hace caer tres, matándoles un peneco. Dos pares y medio le cuelgan antes que Bombita, de verde y oro, se engarza de él.

Lo pasa en corto, despachándolo de dos medias estocadas, una de ellas superior. (Aplausos.)

En Badajoz

Badajoz 25, 7-50 n.

Con regular entrada se ha verificado media corrida de toros de Miura.

Bombita chico cumplió, aunque no sobresalió mucho.

A su primero lo despachó de tres pinchazos y una media; al segundo de media atravesada y un descabello, y al tercero de media contraria, saliendo desarmado y trompicado, terminando con un descabello.

Al cuarto quiso matarlo el sobresaliente, más el público se opuso, teniendo que hacerlo Bombita, de una atravesada y un descabello.

En banderillas lucieron Moreno y Vega, sobre todo el primero.

Los picadores regulares, así como los toros, aunque estos estaban bien criados. Sobresalió el tercero.

Caballos cuatro.—Valerio.

EN LA CUARTA PLANA

Los sucesos del día.—Una desgracia.—Guardia civil.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Sección de espectáculos.—Avisos oficiales.

Sociedad amena

Chistes ilustrados



—Se aleja, se va a su pueblo a pasar unas felices. ¿Cómo se atreve a dejarnos? —Con un palmo de tierra.



En el balneario: El padre.—¡Hija de mi alma! Estamos de enhorabuena. El joven del número 7, que es duque, ¡duque! acaba de pedirme tu mano.

La madre.—No hagas caso, Pantaleón; estos duques de balneario las más de las veces no llegan ni a varones.

La hija.—Papá, ese hombre es muy pedigrifeo. A ti te ha pedido mi mano, a mis amigas les pide abrazos y al dueño del establecimiento le ha pedido tres veces prórroga para saldar la cuenta.

Frase hecha



Solución al jeroglífico anterior: Desde la suela del zapato a la punta de los pies.

BIBLIOTECA

DE EL NOTICIERO SEVILLANO

Table listing book titles and prices, including 'LA MUERTA EN VIDA', 'LA CONDESA DE RAHON', 'LA FUENTE DE LAS PERLAS', etc.

Pesetas

1 50

1 50

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

